

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: JU v Č. Budějovicích

Pedagogická fakulta

Katedra: geografie

Datum odevzdání posudku: 23.01. 2009

Diplomant:Šárka Baronová

Aprobace: M - Z

Vedoucí diplomové práce:

Mgr. Jiří Rypl

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Výuka meteorologie a klimatologie na základní škole

Diplomová práce je napsaná na 72 stranách a dále obsahuje 12 stran vázaných příloh, které obsahují návrh pracovních listů pro jednotlivé kapitoly z textové části práce.

Po krátkém úvodu následuje kapitola Cíle práce a metodika zpracování. Vytyčeným cílem práce bylo: „Vytvoření učebního materiálu pro výuku meteorologie a klimatologie na základní škole“. Učební materiál se skládá ze dvou částí a to textové a návrhu pracovních listů. Textová část (pokus o návrh učebnice) je zpracována v kapitolách 1 až 8. Kde jsou postupně zpracovány všechny základní složky meteorologie a klimatologie (historií počínaje a ochranou čistoty ovzduší a klimatickými změnami konče). Tato část práce je kompilační, a vzhledem k tomu, že je pojata jako návrh učebnice nesetkáme se zde s citacemi odborné literatury. Při pohledu do seznamu literatury je však zřejmé, že autorka s velkým množstvím odborné literatury nepracovala. Navíc, ne všechny internetové stránky, které jsou uvedeny pod obrázky jako zdroje dat, jsou dále uvedeny v závěrečném seznamu (např. str. 17 www.botany.cz). Přesto se domnívám, že autorka tuto část práce zpracovala zodpovědně a přiměřeně složitými výrazy se snažila o přiblížení náročné problematiky meteorologie a klimatologie žákům základních škol.

V pracovních listech by mohlo být zařazeno více cvičení založených na bázi pokusu (např. jednoduchý pokus se svíčkou mezi dveřmi o proudění vzduchu). Většina cvičení v pracovních listech je na bázi určí, vysvětlí, zakreslí. Také množství cvičení v jednotlivých pracovních listech mohlo být větší, při zachování struktury jedna kapitola textové části = jeden pracovní list. Jednoduše řečeno, mohla si autorka s touto částí diplomové práce dát větší práci.

Autorka se také pokusila o průzkum současné výuky meteorologie a klimatologie mezi vyučujícími na základních školách. Vzhledem k nízké návratnosti rozeslaného materiálu, nelze z tohoto průzkumu dělat žádné závěry.

Domnívám se, že cíl diplomové práce vytvoření učebního materiálu byl splněn, i když s rozdílnou kvalitou pro textovou část a pro pracovní listy. Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou velmi dobře.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: velmi dobře

.....
Podpis vedoucího diplomové práce

V Č. Budějovicích dne: 23.01. 2009

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------